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Indici di tendenza centrale e di dispersione
La media e la deviazione standard (o scarto quadratico medio)
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Calcolare la media e la deviazione standard con R
Calcolare la mediana e il terzo e primo quartile con R
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Se si vogliono calcolare gli stessi indici suddivisi per gruppo, scegliere “riassumi per gruppo” e selezionare la variabile di raggruppamento
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Gli stessi valori medi possono essere messi in un grafico scegliendo il “grafico delle medie”.
Posso anche inserire nel grafico l’intervallo di confidenza.
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@ RCommander
File Modifica Dati ~Statistiche Grafici Modelli Distribuzioni ~ Strumenti  Aiuto

felo attivo>

Variale di raggruppamento (una sola)

s,.75,1))

I

Quantili [~ quantili 0, 25, 5, 75,1

Riassumi per gruppo...

o ok [ % amue ] [ Gmseta | [ 2aw0

B B c
s8.68 33.36 0.00 27.36

> remove(.Table)
> numSunmary (1ab_MRP[,"who"], statistics=c("mean”, "sd"), quantiles=c(0,.25,.5,.75,1))

mean a n
3.260377 0.7913451 106

I

lcon msingle-document interface" (sDI); si veda Commander.
[3] NOTA: I1 set di daci lab MRP ha 106 righe e 35 colonne.





image7.png
R RrGui G2-bit) [= e l=]

File Modifica Visualizza Varie Pacchetti Finestre Aiuto

EEENE BIEIE

IR R Console [l

153N 3-3000] % R Commander (=<
Placforn: i File Modifica Dati Stafitiche [Grafici) Modelli Distribuzioni _Strumenti Aitto

& un sor (R Setdidati | T (T Modello: |  <Nessun modelo attivo>
Siamo ben 1| Grafico sequenziale...

Serivi 'lig .

R & un prog| |10ad("C:/Users/user/Des ~Oafico arami-e-fogle..
Scrivi 'con| [Boxplot( ~ who, data=la  Grafico a scatola e baffi.

per sapere Grafico quantii-quanti
R > Grafico a dispersione...
“heip.stard Matrice di grafici a dispersione...
serivi 'q() Graico a linee.

Grafico XY condizionato...
Carico 11 g =
Carico 11 g —
Loading Tell Strip chart... @

g Esequi

Grafico a barra.. <

Versione ail
Jsereuseryy  CCOAIOME
> load("C:/Users/usex/D)
Durante 1'4 ¢ Grafico 30 >
package | |y soxplot( ~ who, data=  Salvail grafico come v

: package

IR E]

wi=]





image8.png
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Deviazioni standard  ©
Intervalli di confidenza © | Livello di confidenza: 095
Nessuna barra derrore ©

o ok [ % amue ] [ Gmseta | [ 2aw0

Durante 1+
1: package

> Boxplot( - who, data=labMRP, id.method="y")
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Finestra dei comant

load("C:/Users, Proporzioni >

Library(abing, | Varianze > Tabella dell statistiche...
1ibrary(e197L, | Tests non parametrici |  Matrice di corelazione...

anle <) L2 analisidimensionale  »| Test di correlazione...

ound (100+.7an] _Fita i modeli »| Test di Normaita di Shapiro-Wilk...

lessun modello attivo>

zemove (.Table)

Finestra dei risultati

> library(abing, pos=4)
> library(e1071, pos=¢)

> .Table <- table(lab MRPSturno)
> .Table # counts for turno

a3 cc
4136 029

> round (100%.Table/sum(.Table), 2) # percentages for turmo

ER- o c
s8.68 33.36 0.00 27.36

> remove (.Table)

Messaggi

[con "single-document interface” (SDI); si veda 2Commander.
[3] NOTA: I1 set di daci lab MRP ha 106 righe e 35 colonne.
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Variabili (una o pit) A

I

s,.75,1))

Quantii [” quanti 0, .25, 5, 75,1 L

Riassumi per gruppo...

o ok ‘ 38 Annulla ‘ ‘ < Risetta H 2 Ao

B B c
s8.68 33.36 0.00 27.36

I

> remove (.Table)

> numSunmary (1ab_MRP[,"who"], statistics=c("mean”, "sd"), quantiles=c(0,.25,.5,.75,1))
mean s n
5.260377 0.7918451 106 |

lcon msingle-document interface" (sDI); si veda Commander.
[3] NOTA: I1 set di daci lab MRP ha 106 righe e 35 colonne.





